

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

## Семинар для

## глав сельских волостей

милии, имени, отчества.

В течение года в отдел ЗАГС было 1108 письменных обращений граждан, на которые даны ответы, разъяснения.

Затем на семинаре выступила начальник управления социальной защиты Т. Н. Веселова, которая рассказала о различных формах осуществления социальной защиты граждан в нашем районе.

Об организации делопроизводства говорила заведующая городским архивом В. И. Герасимова.

Работники районной администрации ознакомили глав администраций сельских волостей с текущими документами.

Т. КРЫЛОВА.

## ЧАСТНАЯ БЕНЗОКОЛОНКА: ЭТО ЧТО-ТО!

Разговоры о том, что не мешало бы и в одной из деревень нашего района (желательно расположенной на перепутье) иметь автозаправочную станцию, которая обслуживала бы и личные машины, шел на протяжении многих лет. И вызвано это было вовсе не очередной бляжью деревенских жителей, а продиктовано самой жизнью. В самом деле, представьте, что приезжает человек из города в деревню, а бензином на обратный путь не сумел запастись. Слишком большая очередь была на городских бензоколонках. Вот и добирается назад, как хочешь. Да и для общественного транспорта подобные ситуации — не редкость. Вот и бегает водитель от машины к машине с просьбой поделиться с ним горючим.

Но теперь, похоже, с этим будет покончено, ибо, как оказалось, в наше время ничего несбыточного нет. Во всяком случае, для предпримчивых и деловых людей. А именно таковым оказался В. Г. Нуромский, проживающий в деревне Выскатка и работающий до недавнего времени главным инженером АО «Агрокомп». Благодаря его пробивному характеру и, разумеется, большим деловым связям, Владимир Германович сумел найти себе надежного покровителя и начать строительство автозаправочной станции и магазина запасных частей и всего другого, что может пригодиться водителю в пути.

И вот буквально на днях это чудо свершилось, чем многие сланцевчане (да и иногородние тоже) смогли уже воспользоваться. Правда, ни самого заправочного павильона, ни магазина пока нет. Есть только фундаменты под них. Но поскольку для возведения самих зданий нужны огромные средства, то частный предприниматель решил начать с малого — с обычной будки, с нескольких бочек, вкопанных в землю, и двух колонок. И, как гово-

СЛАНЦЕВСКИЙ городской военный комиссариат информирует родителей военнослужащих, проходящих военную службу на территории Чеченской республики, что переписка должна осуществляться по адресу: 103400, Москва-400, воинская часть № . . . . В случае, если местонахождение адресата неизвестно, то личная переписка осуществляется

по местам постоянной дислокации воинской части. Дополнительные сведения можно получить по телефонам: в Санкт-Петербурге — (812) 219-22-83 (по проходящим службу в ЛенВО), в Москве — (095) 293-55-92, (095) 293-53-55 (по проходящим службу в других округах) и (095) 293-21-29 (по раненым).

СРОЧНО В НОМЕР!

## Нарушения и наказания

В минувшую среду состоялось второе в новом году заседание административной комиссии. Год новый, а нарушения в основном прежние. 9 человек предупреждены за проживание без прописки, а один оштрафован на 2050 рублей. На такую же сумму оштрафован еще один человек — за нарушение порядка приобретения и хранения ружья, оно у него конфисковано.

За нарушение правил перерегистрации охотничьего ружья два человека предупреждены, один оштрафован на 2050 рублей. На такую же сумму оштрафован еще один человек, теперь уже бывший владелец охотничьего ружья — за нарушение порядка приобретения и хранения ружья, оно у него конфисковано.

На заседание был приглашен еще один нарушитель — в канун Нового года он срубил елочку в лесопарковой зоне. Оштрафован также на 2050 рублей.

Суммы штрафов невелики, и, видимо, это толкает нарушителей на новые «действия».

Т. САШИНА.

## Сюрпризы

В отделении связи № 5, что находится в доме № 12 по улице Кирова, прибыло из Москвы несколько наборов с семенами овощных культур. Выслали их фирма «Среди цветов». Стоимость одного комплекта составляет 6 тысяч 500 рублей. Некоторые люди уже и позабыли, что несколько лет назад давали такие заявки в фирму, а вот только нынче пришли им посылки. Некоторые отказались от неожиданных «сюрпризов», потому что уже успели запастись семенами материалом в своих магазинах и на рынке. Поскольку еще эти пакеты не ушли обратно в Москву, любой садовод может купить эти семена для собственного пользования, надо только зайти на почту.

## ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

## „Золотая шайба“

14—15 января в Кингисеппе состоялись соревнования по хоккею на приз «Золотая шайба» среди младшей группы мальчиков 1982—83 годов рождения. В этих соревнованиях приняли участие две команды из Кингисеппа, ивангородская и сланцевская команды.

Наши юные хоккеисты не участвовали в соревнованиях такого ранга уже два года. Ребята неплохо играли, были настроены на борьбу, но из-за недостаточного спортивного опыта все матчи проиграли.

Неплохо зарекомендовали себя во время игры, проявили свои бойцовские качества Анатолий Гуреев (школа № 12), Алексей Корнеев (школа № 6), Антон Журавлев (школа № 5), Денис

## — Спорт —

Алексеев (школа № 12), Роман Романенко (школа № 1).

Что и говорить, для совершенствования спортивного мастерства ребятам нужно чаще выезжать на товарищеские встречи. Но из-за отсутствия средств они этого лишены. Тогда как юные спортсмены-ивангородцы в этом сезоне сыграли уже двенадцать игр на выезде, кингисеппцы также часто выезжают на соревнования в другие города.

Юные хоккеисты обращаются к предпринимателям города с просьбой оказать им посильную помощь финансами или транспортом. Обращаясь в отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту городской администрации.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## Первенство города по баскетболу

До 27 января на стадионе «Химик» проходит первенство города по баскетболу среди мужчин. В соревнованиях участвуют команды АО «Сланцы-хлеб», АО «Завод «Сланцы», сборная школьников, АО «Цесла». Главный судья соревнований — Е. Марочкин.

Команды, занявшие первое и второе места, 27 января встретятся в супер-финале, а победитель первенства города будет определен по результатам игры в супер-финале и предварительной встречи.

Зрители и болельщики! Вас ждут в эти дни на стадионе «Химик».

## АГРОСЕКТОР: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

## НЕ ПОРА ЛИ ДАТЬ „ЗАДНИЙ ХОД“

Все меньше и меньше остается у нас в стране государственных служб, которые могут пустить не управлять сельскохозяйственным производством, так хотя бы контролировать отдельные его процессы. Наша районная «Госсеминспекция» относится именно к таковым. И сегодня, когда всем сельскохозяйственным акционерным обществам даны самостоятельность и право выбора, чем и как заниматься, мы по-прежнему остаемся на страже порядка в семеноводческих делах, внимательно следим за тем, чтобы труженики села рационально использовали предоставленную им государством землю, выращивали на ней только высокоурожайные культуры. А это в значительной степе-

ни зависит от того, каково качество семян, используемых в земледелии. И пусть не всем сегодня нравится наше вмешательство в их «коммерческие тайны», мы были и остаемся верными своим традициям — не отдавая семеноводство на откуп самим хозяйствам, ибо дело это тонкое и скрупулезное, на которое отдельные специалисты сейчас, похоже, уже рукой махнули. Дескать, о какой уж там высокой культуре в этой отрасли может идти речь, если кругом все рушится и валится. И при этом вряд ли отдают себе отчет в том, что все начинается с малого. Если на все составные высокого урожая махнуть рукой, то его, как говорится, и не видать, как собственных ушей.

А в том, что семена — одна из главных составляющих высоких урожаев, наверное, многие давно уже убедились. И за примерами тут далеко ходить не надо. Давно уже славятся в нашем районе именно таковыми земледельцами АО «Аврора». И картофеля они ежегодно больше других собирают с каждого гектара, и зерновых, и мно-голетних трав, и корнеплодов, и всего остального. А все потому, что здешние агрономы верно чтят земледельческие заповеди и большое место в своей работе отводят обеспеченности хозяйства семенами собственного производства.

Ну, конечно же, прежде всего я эту похвалу отношу в адрес главного агронома (Окончание на 2-й стр.).

А. БЕДОВА.

Навстречу 50-летию Великой Победы

## Удостоверение № 659981

Рядом с удостоверением об инвалидности на стол ложатся листочки благодарностей и грамот. На грамотах — знамена, пушки, герб страны... Пожелтели реликвии — они из непрочной, некачественной бумаги. Это можно понять — шла война. Вот благодарность от Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина. Он благодарит противотанковую часть за отличные действия в боях по освобождению столицы Латвии — Риги, важнейшей военно-морской базы и мощного узла обороны немцев в Прибалтике. А дальше добавляет командование: «Воин! Поздравляем тебя с одержанной победой! Командование выражает уверенность в том, что ответом на благодарность будут новые гвардейские подвиги в предстоящих боях за полное уничтожение северной группы немцев, попавших в крепкий «мешок» в Прибалтике». Вот более поздняя грамота от 23 июня 1946 года. Тоже на красочном бланке. «Воин! Спасибо Вам за честную службу Отечеству 1941—45 гг. Ваши боевые заслуги не забудут Родина! Будьте счастливы, радостной Вам жизни».

Благодарности и удостоверение принадлежат Наместнику Петру Михайловичу, гвардии сержанту 311-го истребительного противотанкового полка. В коротенькой беседе Петр Михайлович ответил на несколько вопросов корреспонденту газеты «Знамя труда».

— Петр Михайлович, в полевой артиллерии Вы служили?

— Да. В расчетах по 6 человек было у нас. Я был на должности помощника командира взвода. Воевать довелось под Курском, под Брянском. Там-то здоровье мое и потеряно.

— Самое пекло?

— Да. Последний бой перед контузией запомнился. Завязался ночной бой. Начальник штаба полка Пеликовский передал по цепочке:

Ах, война, что ж ты сделала, подлая?  
Б. ОКУДЖАВА.

«Гвардии старший сержант Наместников, выполняя обязанности командира батареи, приказывает вам остановить переди идущие танки противника. Исполняйте!».

— Ну и как?

— Исполняли мои артиллеристы все, что требовалось. Но чем меня грохнуло, я не знаю. Куда отбросило, кто спасал — тоже не знаю. Ничего не видел. Очнулся в госпитале. Правда, в полевом. Руки, ноги целы. Словом, контузия. Отлежался, подлечили и снова в бой. К своим не попал. Воевал на Ленинградском фронте, на эстонском направлении. Ригу освобождали. Демобилизовался без документа о контузии, но здоровье-то все ухудшалось. Приступы полуобморочного состояния приходились даже скрывать. Где уж там думать о шахтерском труде?

— А потом пришли документы, подтверждающие контузию?

— Да, пришли документы из архивов, признали инвалидом I группы. Но вот что обидно: шахта будет к 50-летию Победы своих участников войны отмечать, завод — своих. Кто из ветеранов войны в крепкой организации работал после войны, тому подарки, премии будут.

А остальным? А тем, кто в «шарашках» работал по состоянию здоровья, что? Все делают и делают у нас в России. Участников войны и то разделили. Обидно. Я встал на пути танков, не разбирал, кто стоит за моей спиной в тылу — белорусы, эстонцы или русские. Рисковал здоровьем. Мыслишка была, что Родина оценит всех сынов. А сынов разделили! Обидно. Несправедливо. Вот беру эти благодарности-грамоты в руки, читаю

хорошие слова в свой адрес. Выходит, что защищал я Отечество хорошо.

Но я не шахтер... Прочитал я на страницах газеты «Знамя труда» за 10 января заметку «Настрой на праздник» и рассстроился. Там пишут только о воинах-шахтерах. Нет у меня праздничного настроения.

— От автора: Считается, что армия — единственный колектив. Здесь люди все выполняют по команде. Но нет в ней двух одинаковых судеб, как нет на дереве двух одинаковых листочков. Вот и владелец удостоверения № 659981 серии 1А со своей нелегкой судьбинушкой пришел поделиться своими сомнениями в городскую газету. И он прав. Кто воевал 7 лет (если война началась перед его демобилизацией), кто две недели (пока ехал на Дальний Восток — война кончилась). Как учесть, кто и сколько из них положил на алтарь Отечества? Долгое время считалось, что если человек не имеет видимых увечий, то все болезни относятся к общим заболеваниям. Кроме того, психология русского человека соответствует поговорке: «Пока гром не грянет — мужик не перекрестится». Это к тому, что справок в госпиталях не требовали, считали, что молодость бесконечна, а о пенсии и слыхом не слыхивали, что такое понятие есть.

И, наконец, чего-чего, а скромности у воинов-фронтовиков много. Единицам хватает терпения искать по архивам документы, писать свидетелям и т. д. И потому не надо делить бывших фронтовиков по принадлежности к предприятиям в послевоенное время. Все обиженные будут воспринимать невнимание, как ранение души. А души их и без того настрадались.

Беседу с гвардии сержантом в отставке Наместниковым Петром Михайловичем вела

Г. ПЛАХОТНЮК.

БОЛЬШОЙ ЖИЛОЙ ФОНД —  
БОЛЬШИЕ И ПРОБЛЕМЫ

Продолжается передача ведомственного жилья в муниципальный жилой фонд. А это значит, что все эти дома будут обслуживаться силами жилищного производственно-эксплуатационного предприятия.

Год назад муниципальными стали сельские многоэтажные дома, но первое время заботы по их обслуживанию пришлось взять на себя сельским акционерным обществам. А с 1 октября к работе приступило ЖЭУ № 6, созданное специально для работы в районе. Конечно, в короткое время невозможно навести полный порядок в домах, но текущие заявки уже выполняются. Кроме того, проведена большая организационная подготовка: созданы участки в основных населенных пунктах и укомплектованы кадрами. Составляется поадресный план крупных ремонтных работ, которые будут осуществляться в теплое время года — конечно, при возможности их финансирования.

На сходах, которые проведены уже практически во всех волостных центрах, представители жилищно-коммунальных служб проинформировали жителей о том, куда по какому поводу обращаться в случае необходимости. Людей волнует не только состояние жилья.

На сходах в Овсище и Старополье, что состоялись на этой неделе, было много вопросов по снабжению газом и по увеличению платы за него. К сожалению, каких-либо дотаций из местного бюджета ожидать не приходится. А задолженность по оплате за газ по району составляет уже 66 миллионов рублей. Это привело к тому, что предварительную оплату за очередные поставки газа наш «Межрайгаз» сделать еще не сумел. Чем это грозит — понятно каждому. Надо сказать, что жители сами решают, в каких пропорциях устанавливается плата за газ. Так, в некоторых деревнях (Овсище, Выскатка, Старополье)

учитывается не только число проживающих в квартире, но и то, держит ли семья свиней. Уже были случаи отключения газа по требованию жильцов, когда обнаруживалось, что квартиру фактически обогревали газом. Разумеется, здесь налицо было и грубое нарушение техники безопасности. За неуплату отключений газа еще не было. Хотя при всех жалобах на дороговизну особой экономии газа пока не ощущается.

Кроме сельских многоэтажных домов, в ЖПЭП перешли дома завода «Полимер», а также заканчивается оформление передачи домов цементного завода. Эти дома будут распределены по существующим ЖЭУ, отдельного управления решено не создавать. Специалистам ЖПЭП так и не удалось добиться того, чтобы в передаваемом фонде были устранены все многочисленные недоделки и «прорехи», образовавшиеся за время эксплуатации домов. Так, по домам цементного завода отмечается, в частности, плохое состояние подвальных помещений, не везде проведена замена водонагревателей.

Отсутствие средств сказывается во всем. Может быть, и не потребовалось бы столько копий ломать, если бы не сводили с трудом концы с концами практически все. И даже квартирную плату собрать с жильцов полностью не удается. Общая сумма просроченных платежей (за срок более трех месяцев) составляет уже 54 миллиона рублей. Кстати, местная администрация пока еще входит в положение людей: не все являются злостными неплатильщиками по своей вине. Пока поэтому и не принимается решение о начислении пени за просрочку платежей. Но в этой категории можно встретить и вполне обеспеченных граждан.

Всерьез думать о содержании жилья на свои средства когда-нибудь все равно придется.

З. ФЕДОРОВА.

## НЕ ПОРА ЛИ ДАТЬ „ЗАДНИЙ ХОД“?

(Начало на 1-й стр.)

Олега Александровича Званцева и агронома-семеновода Веры Александровны Эрлих, которые не первый уже год обеспечивают свое акционерное общество в основном высококлассными семенами всех сельскохозяйственных культур. И добиваются этого за счет согласованных действий и каждого-дневного кропотливого труда. Но зато этих специалистов и в кабинете редко застанешь. Летом-то они вообще постоянно в поле или на зернотоце, причем, как говорится, от заря до зари. Но и сейчас, в зимнюю пору, чаще всего их можно найти на семенных хранилищах и в полеводческих бригадах.

Но многое значит, что и с директором АО Н. В. Сивенковым у них полное взаимопонимание. Николай Васильевич, с одной стороны, полностью доверяет агрослужбе, а с другой — всячески способствует ее деятельности, помогает во всех добрых начинаниях. Потому-то в этом хозяйстве имеются даже семена многолетних трав урожая 1994 года, что является настоящей редкостью. Причем все они только 1 и 2 классов.

А вот в остальных бывших совхозах не сумели сбрасывать семена, скосили много-

го сено и сено на полях. И это неизбежно приводит к заготовке из других трав. В итоге же вышла лишь сиюминутная выгода: получили сено нынче, но зато остались себе без семян собственного (а стало быть, и более дешевого) производства на будущее. А если учсть, что у большинства АО нет средств и на покупку завозных семян, то нетрудно представить, каковы у них перспективы. Тем более, что картина эта наблюдается уже не первый год. Из года в год уменьшается сбор собственных семян. На сегодняшний день только в двух хозяйствах — в «Авроре» и «Родине» имеются в наличии семена многолетников урожая 1990—1992 гг. В иных же, начиная с 1988 года, пользуются только покупными семенами, а они не всегда имеют нужного качества. А потом удивляемся, почему низок выход сена с одного гектара и почему высока себестоимость кормов, а стало быть и продукции животноводства.

Словом, ситуация с семенами многолетних трав складывается очень тревожная, и если так и не предпринять экстренных мер, то и сено для буренок вскоре станет дефицитным кормом. Выводы же из этого может сделать каждый.

Отнюдь не радужная картина складывается и с обес-

печенностью хозяйств семенами озимых культур. Их на сегодня у них имеется лишь 81 процент от потребности. Да и вообще, похоже, что скоро озимые перестанут производить в нашем районе. Уже осенью прошлого года ими было засеяно всего 292 гектара и только в двух акционерных обществах — «Родина» и «Сланцевское». А в прежние-то годы этот показатель доходил до 750 гектаров.

Но дело тут даже не в самих цифрах, а в тех серьезных последствиях, которые они за собой влекут. Ведь по весне, когда травы еще на пастбище мало, всегда выручали хозяйства озимые, которые шли в качестве зеленой подкормки для скота. А что будет нынче? И я могу предположить — что. Все начнут «шишки валить» на агрономическую службу, дескать, это ее специалисты виноваты в том, что осенью проспали. Хотя все знают, что это далеко не так. Я помню, сколько были агрономы, чтобы им выделили технику для обработки почвы под озимые. Однако им не выделили ни почвообрабатывающих, ни посевных агрегатов. И как ни горько было смириться с беспомощностью, ничего другого не оставалось.

Проблема же вся в том, что инженерная служба на

селе, похоже, уже сложила свои полномочия. Одни сетования на плохую жизнь, и никаких собственных инициатив. А это очень тревожный симптом. Может статься так, что предстоящей весной и имеющейся семенной материала так и останется не востребованным, поскольку его нечем и не во что будет посеять. Уж не разбрасывать же семена вручную поверхне необработанной земли.

Теперь об обеспеченности наших земледельцев семенами других культур. В целом по району семян яровых зерновых засыпано больше, чем требуется, на 20 процентов. Семян первого класса имеется 30 процентов от общего наличия, второго — 52 и третьего — 18 процентов. Замечу, что это несколько лучше, чем было в прошлом году. Такова общая картина. Однако в разных АО положение разное. Так, если в АО «Аврора» вместо 108 тонн засыпано 200 тонн семян яровых и все они сортовые, то в оставшихся 50 процентам семенного материала присвоен третий класс. И это практически приравнено к одноклассовой материально-технической обеспеченности. В «Авроре» она даже, пожалуй, похоже, чем в некоторых других, как, скажем, в «Родине», где есть настоя-

щий зернокомплекс. Намного хуже обстоят дела с обеспеченностью семенами картофеля. Правда, это в сравнении с предыдущими годами их объем уменьшился чуть ли не в трое и составляет всего 1219 тонн. Но некоторые хозяйства и не старались особенно полностью заполнить все семенные картофельные засеки, объясняя это тем, что все равно теперь «второй хлеб» не пользуется у населения таким спросом, как раньше. Правда, для меня позиция подобная не приемлема. Ведь если картофель не идет на продажу, разве его нельзя использовать для скормливания скоту? Особенно при настей-то крайне низкой обеспеченности животных кормами. Да и у горожан по весне появился бы интерес к этой продукции — не у всех ведь были полные подвалы. Ссыпки же на то, что негде хранить клубни до весны, необоснованы. Уже сегодня в большинстве АО картофельные хранилища поползут. А кроме того, немало и других пустых помещений.

Так не рано ли селяне опустили руки и смирились с тем, что у них же на глазах и при их непосредственном участии рушится отработанная годами система? Может, пора уже давать «задний ход»? А иного выхода, на мой взгляд, у нас и нет.

В. НИКИТИНА,  
начальник районной  
Госсеминспекции.



## «Всех излечит, исцелит...»



Небольшое здание на окраине многие жители нашего города и района знают. Здесь с любовью отнесутся к животным, окажут квалифицированную помощь при различных недугах. Как вы, наверное, уже догадались, речь идет о Сланцевской ветеринарной станции.

Условия работы людей этой гуманной профессии в последнее время многократно усложнились. Старые, известные болезни обрели как бы новое лицо. Появляются доселе неведомые болезни животных. В круг повседневных забот ветеринаров вошли и охрана окружающей среды, и повышение качества и биологической полноценности продуктов, которые мы получаем от животных. Но главная сегодняшняя цель ветеринарии — оздоровляя животных, предупреждать болезни людей.

Небольшое здание на окраине многие жители нашего города и района знают. Здесь с любовью отнесутся к животным, окажут квалифицированную помощь при различных недугах. Как вы, наверное, уже догадались, речь идет о Сланцевской ветеринарной станции.

Условия работы людей этой гуманной профессии в последнее время многократно усложнились. Старые, известные болезни обрели как бы новое лицо. Появляются доселе неведомые болезни животных. В круг повседневных забот ветеринаров вошли и охрана окружающей среды, и повышение качества и биологической полноценности продуктов, которые мы получаем от животных. Но главная сегодняшняя цель ветеринарии — оздоровляя животных, предупреждать болезни людей.

За вызов в дневное время ветврача на дом к собаке владелец четвероногого друга должен заплатить 11 тысяч 700 рублей. В вечернее и ночное время тарифы вы-

ше. Внутримышечная инъекция стоит 234 рубля.

Такая сложная операция, от которой порой зависит жизнь коровы — кесарево сечение, обойдется в 23400 рублей. Но сколько сил, опыта, внимания врача требует она! Плюс то, в каких сложных условиях операция проводится — будь то ферма или домашнее хозяйство.

С введением платных услуг появилась возможность закупать своими силами необходимые лекарства, которые можно приобрести в расположенной при ветстанции аптеке. В настоящее время продумывается вопрос о приобретении небольшой рентгеновской установки: уже закупили лазерный излучатель, с помощью которого будет проводиться необходимая послеоперационная обработка, физиотерапия.

Состояние заболеваемости животных в нашем районе по сравнению с прошлыми годами, благодаря проведению регулярных противоэпизоотических мероприятий, улучшилось. Все животные подлежат строгому обследованию на наличие этого заболевания.

Из инфекционных заболеваний в Сланцевском районе преобладают так называемые бытовые, то есть связанные с неправильными условиями содержания, кормления животных. В основном это сальмонеллез, колибактероз. Среди собак распространены заболевания энтеритом, чумой. Но и от них почти удалось избавиться благодаря приобретенной своими силами вакцине.

Кроме основной своей миссии — лечения животных, в обязанности специалистов ветстанции входит и контроль за всей продукцией, продаваемой на городском рынке. Вместе с работниками санэпидемиологической станции вет врачи регулярно проводят (не реже одного раза в квартал) рейды. Проводят дозиметрию, полную ветсанэкспертизу по мясу, включая осмотр всех внутренних органов туш, исследуют качество молока. Сейчас проблемы возникают с проведением ветсанэкспертизы на рынке. В отведенный для этих целей ларек оборудование не поставишь, руководство рынка давно уже обещает построить новое помещение. Пока в основном все анализы проводятся в лаборатории ветсанэкспертизы при ветстанции.

Под контролем и мяса, продаваемое в магазинах, кафе. Работники госветслужбы вправе проверить наличие документов при приемке

мяса. В этих торговых точках бывают случаи продажи неклейменного мяса. При обнаружении нарушения такого рода мясо подлежит уничтожению, а на руководителей накладывается штраф в размере шести минимальных оплат труда. Если же нагрянут представители из области — они вправе наложить штраф до 9 минимальных оплат труда.

Вет врачи призывают всех владельцев четвероногих друзей своевременно делать прививки от бешенства, чумы, энтерита, тем самым вы оградите их от возможного заражения этими опасными для жизни животного и человека болезнями. Прививки эти бесплатные, вакцина имеется в достаточном количестве.

Так что, уважаемые владельцы животных, если вы заподозрили первые признаки плохого самочувствия своих подопечных, незамедлительно обращайтесь в ветстанцию. Здесь вас ждут квалифицированные специалисты, которые вернут здоровье вашему питомцу.

Недавно в редакцию нашей газеты пришел Виталий Степанович Рижков, проживающий по адресу: Комсомольское шоссе, дом 172. Он поведал о таком факте. Три года назад у него заболела собака — черный пудель. Очень мучилась. Он обратился в ветстанцию, врачи осмотрели животное, но операцию делать не стали, мол, бесполезно. Предложили умертвить. Но Виталий Степанович на это не согласился. Два года собака терпела муки. В 1994 году он снова обратился к ветспециалистам. На этот раз операцию произвели, и она прошла благополучно. Сделал ее врач, фамилию которого В. С. Рижков не узнал. Собака выздоровела, за что он очень благодарен этому специалисту.

Так вот, уважаемый Виталий Степанович, фамилия врача, сделавшего операцию вашей собаке, Мурзин, а зовут его Александр Леонидович.

**НА СНИМКАХ** (сверху вниз):

● Татьяна Михайловна МИХАИЛОВА двадцать лет отдала работе в ветстанции. После окончания Идицкого совхоза-техникума работала ветфельдшером, семь лет — в дезинфекционном отряде. В настоящее время она заведует ветеринарной аптекой при ветстанции.

● Маргарита Викторовна КАРАГУЛЬЯН — молодой специалист, ветеринарный фельдшер работает третий год после окончания Бесседского совхоза-техникума. На этом ее обучение не закончилось — свою квалификацию она повышает, являясь студенткой заочного отделения Санкт-Петербургского ветеринарного университета.

● С 1972 года работает в ветстанции Галина Егоровна ДИЦ. Сейчас она — заведующая Сланцевской ветлечебницей. Под ее опытным руководством проводятся лечебные и профилактические мероприятия по предотвращению инфекционных заболеваний животных.

● Многие сотни километров исколесил по дорогам города и района водитель машины «Ветпомощь» Александр Михайлович КОСОВ. Своим бережным отношением к технике он продлевает срок эксплуатации машины, старается вовремя прибыть для оказания помощи нашим братьям меньшим.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

КОГДА МЫ ОТДЫХАЕМ, ТРУДЯТСЯ КУЛЬТРУБОТНИКИ

Когда все отдыхают, они работают. Трудятся для того, чтобы скрасить нашу жизнь, доставить нам удовольствие, поднять дух. А мы — это взрослые, молодежь и дети. Они, учитывая и наш возраст, и ситуацию, и интересы, по специальной программе готовятся к выходу к данной аудитории, ориентируясь при этом на достижение единственной цели — сделать так, чтобы человек остался довольным, по-настоящему отдохнул. И если это произойдет, то ненапрасно потрачены время и труд.

Да, развлекать людей, приобщать их к прекрасному — это труд культработников. И труд нелегкий и непростой. Вот только, к сожалению, низкооплачиваемый.

В прошедшие выходные дни довелось побывать на мероприятиях, проводимых во Дворце культуры: в субботу на встрече ветеранов в Клубе фронтовиков, в воскресенье — на семейном празднике, где в присутствии и с участием родителей, бабушек веселились дети — совсем маленькие и уже школьного возраста. И надо признаться, что с походом сюда посчастливилось, потому что от обоих праздников осталось приятное впечатление.

В первый день особые нагрузки как на организаторов выпали на Г. С. Борисова, которая и вела праздник, на руководителя хора К. К. Грушко. Семейный же праздник провела Н. С. Непомяная, которая вовлекала деток в хоровод, устраивала викторины, игры, танцы.

А вот руководитель детского танцевального коллектива Ирина Родионова отработала все два дня. Много танцев показали ее воспитанники (а в ансамбле и дети постарше — подросткового возраста, и еще совсем мальчики). Перед зрителями выступали веселые клоуны, Белоснежка с гномами, утят, матрешки. Мальчишки танцевали в стиле тяжелого рока, а вот танец «Кокетка» в эти дни первые были показан зрителям. Это прекрасное зрелище — и сам танец, и яркие светские костюмы, и модные шляпки маленьких кокеток, и сам фрагмент бала прошлых веков с единственным бравым гусаром. Талантливая постановка руководителя танца оценена долгими аплодисментами. Конечно же, Ирина Родионова работала с полной нагрузкой и напряженностью, сопереживала каждое движение своих воспитанников, находясь рядом, поблизости, она продолжала ими руководить.

В этот день дети по-настоящему веселились, катались с горки. А потом все посмотрели спектакль кукольного театра Дворца «Маленький Змей-Горыныч» в постановке Антонины Ивановны Петровой. О дружбе и доброте, взаимной выручке этот спектакль, где трехглавый змей как ни хотел навредить, но ничего у него не вышло. В итоге он сам выручил всех.

Вот так закончился праздник во Дворце, под новогодней елкой. И присутствовали на нем столько детей и взрослых, что и тесно не было, и место не пустовало. Значит, люди от трудностей и бед не зачесались, тянутся к прекрасному.

О. СВЕТЛОВА.

ФОТО

Ю.  
В.  
Л.  
А.  
С.  
О.  
В.



# ЛУЧАМИ ДОБРОТЫ

«И от горящего горит вся глубина души. И не бывает без него вдруг порожденья высокой чистоты». Р. ИВАНОВ.

Тихо и немноголюдно в залах краеведческого музея, где представлено искусство художника Ростислава Иванова, сибиряка — родом из Томской области, балетмейстера, поэта, музыканта, врача...

«Лучами доброты» — так называется одна из работ Ростислава. Лучами доброты своей души, своего сердца согреты его полотна. Прежде всего поражает певучесть линий в рисунке, где нежная тонкая линия переходит в прозрачную сферу бытия.

Логика взаимоотношений его героев в композициях подчинена великой цели служения чистоте души, очищения от пороков зла, клеветы, равнодушия. Художник не навязывает вам своих героев, героя его добрые, мудрые. Они касаются вас нежно и затрагивают струны души каждого, если эта душа добрая и отзывчивая. Я убеждена также, что искусство Ростислава Иванова — это искусство для добрых людей, для тех, у кого сердце открыто всему миру.

Художник работает в состоянии высшего духовного подъема, где главной философией является чистота души, ее служение светлым силам — стремление к божественному началу, т. е. к святыни.

Ростислав одарен великим даром слышать и чувствовать. Поэтому в его картинах есть скромное, доброе.

«Прозрение» 1984 год, где стихи, переплетаясь с мелодией, как тонким эхом, глубоким вздохом, — музыкой делают его живописные полотна еще прелестней.

«Среди берез, средь тонкой пряди Вокруг обманчивых даров Уходим мы, не зная тайны, Проходим мимо мудрецов». Р. ИВАНОВ.

Я разговариваю с художником — интересным человеком, простым и обаятельный, красивым до глубины души, без тени кокетства и хвастовства — мудрым. Он спел песню о чайке одиночке, и тихой грустью и болью в сердце отозвалась эта мелодия. «Прозрение» — как символ открытия в самом себе, столько душевных качеств, такое разнообразие таланта.

Многогранность таланта Ростислава Иванова, его легкость общения с людьми, его дар лечить людей от недугов, его умение видеть образ и цвет, слышать и писать необыкновенные музыкально-живописные образы на своих полотнах, — все это привлекает посетителей.

В своих последних произведениях Ростислав достигает большой свободы и цельности живописи, духовной концентрации образа, эмоциональной заряженности письма.

Его картины разнообразны, они рождают драматическое столкновение света и тени в пространстве, активное звучание красочного пятна в окружении мягких полутона.

Художник серьезно готовил себя к великому искусству иконописи, изучая историю Древней Руси, ее философию, он как православный христианин, преклоняясь перед Великими Святыми, старается донести до нас с вами их образы и деяния.

Л. ЛАНДАЕВА,  
педагог детской художественной школы.

## ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Налог на имущество физических лиц взимается с граждан, имеющих в собственности жилые дома, квартиры, дачи и иные строения и сооружения, моторные лодки, вертолеты, самолеты и катера.

С 1 января 1995 года внесены изменения в Закон РСФСР «О налогах на имущество физических лиц», принятый 09.12.91 г., на основании которых налог на транспортные средства взимается в следующих размерах:

### Объекты обложения налогами

| Размеры налога<br>(в % от мин.<br>зпл. на момент<br>начисл. налога)                        | Сумма налога<br>в рублях<br>на 1995 год |
|--|---|
| 1. Вертолеты, самолеты, теплоходы с каждой лошадиной силы или с каждого киловатта мощности | 10 2050                                 |
|  | 13,6 2788                               |
| 2. Яхты, катера с каждой лошадиной силы или с каждого киловатта мощности                   | 5 1025                                  |
|  | 6,8 1394                                |
| 3. Мотосани, моторные лодки с каждой лошадиной силы или с каждого киловатта мощности       | 3 615                                   |
|  | 4,1 840                                 |

Налог начисляется на транспортные средства с мощностью двигателя 10 и более лошадиных сил. Так, например, владелец моторной лодки с двигателем 10 лошадиных сил будет в 1995 году платить налог в сумме 6150 рублей, а владелец катера с мощностью двигателя 20 лошадиных сил — 20500 рублей.

До уплаты налога всем владельцам моторных лодок, катеров и др. транспортных средств следует получить в налоговой инспекции по Сланцевскому району платежное поручение по начислению налога на имущество. Этот налог уплачиваются владельцами транспортных средств за целый год независимо от того, эксплуатировались они или нет.

## В БИБЛИОТЕКУ — ПОЧИТАТЬ ГАЗЕТУ

У многих людей за долгие годы выработалась привычка просматривать каждый день газеты. И очень тяжело отказаться от этой привычки, а купить или подписать на периодические издания стало большинству не по карману. И здесь вам может помочь объединенная районная библиотека. Несмотря на то, что с каждым полугодием наша подписка сокращается, мы все-таки можем предложить наиболее популярные газеты.

Самые популярные сегодня центральные газеты — «Аргументы и факты», «Известия», «Комсомольская правда», «Московские новости», «Российская газета», «Российские вести» и «Труд». Верными помощниками в работе и учебе для многих были и остаются такие экономические издания, как «Деловой мир» и «Экономика и жизнь».

Из областных газет мы можем предложить «Санкт-Петербургские ведомости», «Вечерний Петербург», «Смену» и «Вести». Есть свои почитатели и у ныне гонимой «Правды». С новостями литературы, культуры и искусства подробно знакомят «Книжное обозрение», «Культура», «ЛГ-Досье», «Литературная газета».

В свободное время вас прекрасно развлекут, расскажут что-нибудь этакое «Собеседник» и «За рубежом», «Неделя» и «24 часа», «Натали» и «Семья».

Для любителей таинственного, необычного и загадочного газета «Аномалия». Чего только нет на этих страницах, а уж верить или нет напечатанному — дело ваше.

Подробно события в спорте освещают газеты «Советский спорт» и «Футбол».

Большого формата и очень красочной стала популярнейшая газета «СПИД-ИНФО». К ней относятся по-разному. Кто-то просматривает с интересом, кто-то возмущается, но своих читателей она уже завоевала.

Трудно сейчас сказать, сохранятся ли все эти издания в подпиське и на второе полугодие, но давайте будем надеяться на лучшее.

М. БОРИСОВА,  
обществ. корр.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 21 ЯНВАРЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро детского человека. 8.15 — Спортшанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» — мальшам. 9.30 — «Мир». 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Мир будущего. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.30 — «Первый эшелон». х. ф. 14.50 — Новости. 15.00 — 24 часа. 15.30 — «Краса и гордость России». Фильм 4-й, 15.55 — Клуб земляков. 16.50 — В мире животных. 17.30 — Умники и умницы. 18.25 — До и после. 19.15 — «Завтрак с видом на Эльбрус», х. ф. 20.40 — Спокойной ночи, мальчиши. 21.00 — Время. 21.35, 23.20 — Погода. 21.45 — «Засада». 22.25 — Матадор. 23.25 — А. Ширвинт. 0.10 1.05 — Новости. 0.20 — «Тенериф-94». 1.20 — «Гонки по вертикали». х. ф. 2-я серия. 2.30 — Мультфильм. 2.50 — Киноконцерт.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Река времени. 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Танцует Ф. Рузиматов. 9.25 — Пилигрим. 10.10 — Парламентская неделя. 10.55 — Поют драматические актеры. 11.25 — До Москвы — далеко. 12.10 — Телерадиот. 12.15 — Тенис. 13.15 — Золотая шпора. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Эдера». х. ф. 15.25 — Звезды Америки. 15.55 — Футбол без границ. 16.40 — Уходящая натура. 17.25 — Мультфильм. 18.20 — Площадь искусств. 19.05 — Телерадиот. 19.10 — Мастера. В. Талызина. 20.25 — Праздник каждый день. 20.40 — «Снайпер». х. ф. 22.25 — Джентльмен-шоу. 23.30 — Автомаг. 23.40 — Программа «А». 0.40 — «Караваджо». х. ф.

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 — Час Фрейзера. 8.00 — Доброе утро. 11.05 — Волшебная линия. 11.20 — «Безумная Лори», х. ф. 13.25 — Музыка на заказ. 14.00 — Скорая помощь. 14.40 — «Ревизор», х. ф. 1-я и 2-я серии. 16.45 — Я и мой кот. 17.00 — «Замысел». д. ф. 17.50 — Студия «Вообрази». 18.00 — Бросайка. 18.40 — Экспресс-кино. 18.55, 22.15 — Уик-энд с детективом. 19.30, 22.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Экономика и мы. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Нана». х. ф. 2-я серия. 21.25 — Телевильм-концерт. 21.45 — Это было недавно, это было давно... Вениамин Баснер. 22.45 — Ваш стиль. 22.55 — «Оранж

## ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ТАБЛЕТОК

25 января с 14 до 15 часов в помещении аптеки № 74 (ул. Кирова) вы можете приобрести:

**Магнитный пояс** — лечение остеохондроза, радикулита (14000 руб.);

**Магнитная воронка** — лечение желудка, печени, почек (9000 руб.);

**№ 1 «Ректальный»** — простатит, геморрой (9500 руб.);

**Клипсы (ЛОР, аурикулярные)** — лечение ринита, бронхита, астмы, гайморита, нормализация давления, снятие головной, сердечной боли (6000 руб.).

## ВАМ НАДОЕЛИ ОЧКИ?

Квалифицированные врачи из С.-Петербургского центра контактной коррекции зрения всего за полчаса подберут Вам МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ (Англия) для дневного ношения (70 тыс. рублей пара).

У нас Вы можете приобрести контейнеры для хранения линз (2—20 тыс. руб.), импортные препараты для их обработки, заказать цветные линзы.

Ждем Вас 28 января с 9 до 15 часов в поликлинике РТМО г. Сланцы, кабинет № 102.

4-3

ТВ» представляет телеканал «Не хочешь — не смотри». 0.05 — Телеспектакль.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ЯНВАРЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

8.15 — Олимпийское утро.

8.50 — Спортлото. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30

— Пока все дома. 11.00 — Хрустальный башмачок. 11.50 — Под знаком «Пи». 12.35 — Преодоление.

13.05 — Экономика и реформы. 13.35 — Шпаргалка с подарком. 13.55 — Все-мирная география. 13.45 — Эх, путь-дорожка Фронтовая.

14.50 — Новости. 15.00 — «Стратегия Победы». д. серия.

16.00 — Охранная грамота.

16.25 — Клуб путешественников.

17.20 — Америка с М. Таратутой. 17.55 — Живое дерево ремесел. 17.50, 23.50, 0.50

— Новости. 18.00 — Телесоциация.

18.15 — Мультсериал. 19.15 — Вся Россия. 19.40 — Погода.

19.50 — «Близкие контакты третьего вида». х. ф. 22.00

— Воскресенье. 22.50 — Стартовый уик-энд. 23.05 — Променад в Мариинском.

0.05 — «Грааль». т. ф. 1.05 — «Гонки по вертикали». х. ф. 3-я серия.

2.20 — Мультфильм. 2.30 — «БИЗ ТВ». Муз. программа.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят.

8.30 — Река времени. 8.35 — «Крещение Господне». д. ф.

9.15 — Студия «Рост». 9.45 — Мировая деревня. 10.15 — Доброе утро, Европа. 10.45 — Аты-баты... 11.15 — Русское лото. 12.00 — «Крайзи», короткометражный х. ф. 12.25 — Коробка передач. 12.40 — Шесть соток. 13.00 — Тенис. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — «Эдера». х. ф. 15.25 — Клип-антракт. 15.30 — Большой скандал. 16.00 — Лучшие игры НБА. 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Московские певческие биеннале. 20.25 — «Неистовый». х. ф.

22.25 — У Ксюши. 23.30 — Автомаг. 23.40 — «Ужас в ночи». х. ф.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

7.30 — Целительное слово.

8.00 — Доброе утро. 11.05 — Экспресс-кино. 11.20, 22.00 — Анонс телепрограмм 5-го канала.

11.35 — Волшебная линия. 11.50 — Мультфильм.

12.00 — Воскресный лабиринт.

13.30 — Моя музыка. 14.15 — «Я дойду до полуса». т. ф.

14.45 — Классика-5. 15.35 — Максим Шостакович в Петербурге. 16.25 — Футбол. 18.25 — Золотой ключ. 18.40 — Шоу-концерт. 19.15 — Концерт-ретро. 19.35 — Телевильм-концерт. 19.55 — Вокруг ан